
 Előfizetési ár:
 Egy évre 12 kor
 Fél évre 6 kor
 Negyed évre 3 kor
 Egyes szám 24 f.

HONTI LAPOK

 Nyiltér sora 40 fill.
 Hivatalos
 és magánhirdetések
 arszabás szerint.
 Többszöri hirdetés-
 nél árengedmény

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 — I P O L Y S Á G O N . —

Felölös szerkesztő:
 H A L Á S Z F E R E N C .

Megjelen
 szombaton reggel.

AZ ÁRDRÁGITÓK ÜLDÖZÉSE.

A háboru három éve az erkölcs rovasára igen sok ferde kinövést és lelketlenségnek számos felháborító ténykedését vetette felszínre. Ezeknek egyike a legtöbbször egyáltalán meg nem indokolható árdrágítás, amely ma már nem is uzsora, hanem a piszkos mérenyletnek legmagasabb foka azon boldogtalan halandók ellen, akik nem termelők, nem kereskedők és élelmszert ruhát stb. kénytelenek vásárolni.

Nem azokat vádoljuk a folytonosan fokozódó árdrágítás miatt, akik tisztességes uton és megengedett haszon mellett adják el áruikat; ezek a termelők és kereskedők bizonyára maguk is megvetéssel fordulnak el azoktól, akik a háborut a szegény nép kiszípolozására használják.

Sajnos, hogy e téren sokkal kisebb a becsülésreméltók, mint a pellengérré állíthatók száma.

Az árdrágítóknak megkérgesedett, kemény és gonosz szívet nem indítja könyörületre sem az éhező hadiárva sírása, sem az özvegyek nyomora; csak egy cél lebeg előttük: a meggazdagodás.

Törvény, rendelet: náluk csak holt betűk.

A törvényt és rendeleteket mindenféle körmönfönt furfanggal iparkodnak kijátszani, hogy a fogyasztó közönség megkárosításával zsebüket minél több pénzzel megtömhessék. Az árdrágítókkal szemben használt eszközök nem vezettek kellő eredményre. Hiába ítélték el őket magas pénzbüntetésekre, sőt még szabadságvesztésre is. A pénzbüntetéseket bőségesen behozzák folytonos árdrágításaikkal, a fogház alkalmazásától pedig több okból nem igen félnek.

Nagyon helyes és bizonyára megfelelő eszköz az ilyenekkel szemben a szigorú pénzbüntetés mellett a nyilvános kipellengérezés is.

Próbáljunk meg minden eszközt és módot, hogy letörjük azokat, akik polgártársaikat bünyös kapzsiságból szinte a betevő falattól, a legszükségesebb ruhadarab megszerzésétől, használatától is mintegy megakadályozzák.

Az országszerte tapasztalható árfelhajtás megszüntetése szempontjából legujabban *Pestvármegye alispánja* igen érdekes és a mi viszonyainkra is jól alkalmazható rendeletet küldött a vármegyében levő városok polgármestereihez, a főszolgabírákhoz és rendőrkapitányokhoz, amelyben az ő hatáskörükbe osztja az árdrágítók leleple-

zését és a visszaélések szigorú üldözésére is feljogosítja őket.

A rendelet utasítja a nevezett hatóságokat, hogy tegyék megfontolás tárgyává az árdrágítók visszaéléseinek kiérintésére és leleplezésére valamely társadalmi szervezet létesítését. Talán a közéletmezési bizottság útján alakíthatnának olyan szervezetet, mely a hatóságnak segítségére lenne az árdrágítók visszaéléseinek felfedezésében és üldözésében. A hihetetlenül elharapódzott árdrágítók ellen egyedüli gyógyszer az árdrágítók rendszeres feljelentésében és megbüntetésében található fel csupán. Az árfelhajtás új készleteket nem teremt s így a közönség saját érdekei ellen cselekszik, ha panasz nélkül türi az árdrágítók üzemeit és azoknak folytatásához a hallgatással még segítkezett is nyújt. Kérjük fel a hatóságok a lelkipásztorokat, hogy minél több alkalommal világosítsák fel a közönséget az árdrágítók feljelentésének szükségességéről. A járások és városok vezetői a közéletmezési bizottságokat akként alkítsák meg, szervezzék át vagy egészítsék ki, hogy a fenti feladatnak is megfelelhessen. Végül megjegyzi a rendeletet kibocsátó alispán, hogy e részben tőle további intézkedést ne várjanak, rendelkezzenek saját hatáskörükben.

Kérjük a mi vármegyénk alispánját, hogy bocsásson ki hasonló rendeletet az illetékes hatóságokhoz. Remélhető, hogy annak pontos és szigorú végrehajtása hamarosan éreztetni fogja üdvös hatását.

A neveletlen utazó közönség.

— Igazán most csak az utazzék, akinek muszáj!

Ezt mondja mindenki. De azért senki sem marad otthon. És mert a vonat kevesebb, az utas pedig több, kellemetlenebb, utálatosabb valami nincs a mostani utazásoknál. Ami kellemetlenség csak elképzelhető, az mind rád várakozik, ha utazol, ami durvaság csak beszorult az emberekbe, az mind kijön belőlük, ha vonaton ülnek. És az egészben a legszomorubb az, hogy a legtöbb kellemetlenséget nem a vasut okozza, — amely elvégre is háborus viszonyok mellett nem adhat több kocsit, kényelmet, — hanem maga az utazó publikum. A boldog béke idejében szokás volt mondogatni, hogy külföldön egész bátran utazhat az uri ember harmadik osztályon is, ott olyan rend, tisztaság

és disztíngvált közönség van. Nálunk szép Magyarországon még másodosztályon sem lehet utazni, oly szedett-vedett, neveletlen és piszkos népség lepi el a fülkénket, hogy az egyedüli védőbástya, menedék — bár az is csak némileg — az első osztály. Most nagyon divatos szó lett a demokrata-szó, de soha nem volt olyan nehéz cselekedetekben és viselkedésekben demokratikusnak lenni, mint most, amikor egyedül az boldog, annak van békessége, aki lelki elvonultságban él a nagy tömegtől. Ahol ma három ember összejön, ott veszekednek és csálnak. A legutolsó, a legprimitívabb, a legfrissebben felkapaszkodott ember a legönzöbb, csak a maga kényelmét keresi.

— Az egy hadigrófné! — mondották a minap egy hölgyre, aki nem csak pénzhez jutott a háboru alatt, de már megtanulta a grófi allűröket is.

Legjobb most otthon! — ezt mindenki komolyan mondja, jól tudja, hogy milyen igaz, de soha olyan hirtelen ok nélkül nem ültek vonatra az emberek, mint most. Maradj te otthon! — mindenki a másokra gondolja ezt és utnak indul.

Azelőtt, ha podgyászodat egy ülés fölé tetted, vagy az ülésre csak egy ujságot vagy kalapot tettél, az a hely a tiéd volt. Ez a nemzetközi szabály: aki egy üres helyet elfoglal, ha a podgyászt odateszi, a hely az övé, ha nem is ül ottan. Ma? Most ott lehet a podgyászod; miközben te kimész bucsuzkodni, már leülnek a helyedre. Azután a vonat elindulásakor megkezdődik a veszekedés.

— Ez az én helyem.
 — Bánom is én! Üres volt, hát elfoglaltam.
 — Én előbb foglaltam el. Ott a podgyászom.
 — Semmi közöm hozzá! Mit máskál, ha már van helye!
 — Ne szemtelenkedjék! Takarodjék rögtön!
 — Van eszembe! Örülök hogy ülök.
 — Ha nem akarja, hogy gulyást aprítsak magából, rögtön hordja el magát!

Ez egy finomabb párbeszéd. Vannak ennél sokkal cifrábbak. Ha most tényleg felállítják a külön vasutügyi minisztériumot, ügyosztályt szervezhetnek arra, hogy az a közönséget nevelje. Mit szabad és mit kell az utazó közönségnek csinálni, hogyan viselkedjek? És ha tényleg demokrata miniszter akar lenni a vasutügyi miniszter, akkor nagyon utána kell néznie, hogy a beszállás előtt már ne legyen tömve a vonat olyanokkal, akik csupa mellékajton szöktek ki, részben, mert méltóságos urak, részben, mert egy korona borralaló ellenében kinyilik nálunk minden bezárt ajtó. Nem élvezet most utazni, legjobb ma otthon!

Vagy azért máskálnak most annyit az emberek, mert otthon is rossz?

Aida.

A hétről.

október 19

JANKOVICH BÉLANÉ.

Jankovich Béla dr. tésai földbirtokos, valószínűleg belső titkos tanácsos, nyugalmazott vallás és közoktatásügyi minisztert, az ipolysági választókerület országgyűlési képviselőjét fájdalmas gyász érte. Felesége született Gaál Krisztin csillagkeresztes hölgy e hó 14-én 53 éves korában Tésán meghalt.

Hosszab idő óta betegeskedett. A szervezetét megtámadott kórról hozzátartozói régebben tudták, hogy az orvosi tudomány tehetetlenül áll romboló munkája előtt, s kezelő orvosai a műtét beavatkozást is mellőzték, mert nem várhattak tőle üdvös eredményt. Állapota az utóbbi időkben válságosra fordult, s gyermekeit a távolból táviratilag hívták betegágyához. A végső haláltusa beállt s szeretettől körülveve e hó 14-én csöndes elmulással fejezte be tiszta harmónikus életét.

A fájdalmas eseményt a gyászoló család következő jelentésben adta hírül:

Jeszenicei Jankovich Béla belső titkos tanácsos és országgyűlési képviselő úgy saját mint gyermekei József cs. és kir. huszárfőhadnagy, Marianne, István honvéd huszárné, Lajos, Miklós cs. és kir. nemes apród és Béla nevében, ugyszintén sógora gyulai Gaál István cs. és kir. kamarás és az összes rokonság nevében fájdalomtól lesújtva jelenti, hogy forrón szeretett hitvestársa édes anyjuk és nővére jeszenicei JANKOVICH BÉLANÉ gyulai GAÁL CHRISTINE csillagkeresztes hölgy, a vöröskereszt II. oszt. díszjelvényének tulajdonosa a hadiékkimennél folyó évi október hó 14-én, áldásos életének 53-ik, boldog házasságának 22-ik évében, a halotti szentségek ájtatos felvételével, hosszas szenvedés után jobblétre szenderült. A megboldogult hült tetemei Tésán folyó évi október 17-ikén délelőtt 11 órakor fogak a róm. kath. egyház szertartásai szerint beszenteltetni és az ottani családi sírkertben örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent miseáldozat folyó hó 20-ikán délelőtt 10 órakor fog a tésai, rácalmási és büssüi templomokban, valamint Budapesten ugyanaznap délelőtt 11 órakor a Szent Ferenc rendiek templomában az elhunyt lelki üdvéért az egek Urának bemutatni Tésán, 1917. október hó 15-én Áldott legyen emléke!

Holttestét a tésai kastély kápolnájában, melyet az alkalomra fehér — arannyal díszítették föl, helyezték remek katafalkra. Csakhamar elborította azt a virágözön és a mindenütt érkező koszorúk halmaza.

Temetése e hó 17-én volt, melyen a kiterjedt rokonságon kívül vármegyénk előkelő családai és messze vidékről minden rangú és rendű közönség jelent meg. A fővárosból Vácon keresztül külön vonat indult, mely délután Párkányánán keresztül vitte vissza a végül szentséghez megjelent közönséget. A törvényhatóság és a vármegye tisztikara képviselőiben Somssich Tihamér gróf főispán vezetése mellett Somogyi Béla cs. és kir. kamarás alispán, Czompó Ede főjegyző, Bolgár István másodfőjegyző és Fodor Vilmos dr. főszolgabíró vett részt.

Schreiber Aladár ipolysági apát esperes plebános főpapi ornatusban nagy papi segédlet mellett végezte a gyászszertartást, és a koporsója fölött megható szép gyászbeszédet mondott, melyben költői szárnyalattal vázolta az elhunyt hitvestársi, szülői és honleányi érdemeit és ékességeit. Impozáns látvány volt a temetési aktus az ő hatalmas, komor gyászpompájában.

Jankovich Béla dr. és családját széles körűk benső részvéte fogta körül mélyszégyászta alkalmából. Halomszámra érkeztek

az ország minden részéből a kondoleáló levelek és táviratok.

IV. Károly király következő táviratban fejezte ki benső részvétét:

Ő cs. és kir. ap. Felsége mély sajnálattal értesült Nagyméltóságod nejének elhunytáról és a súlyos csapás felett Excellenciádnak benső részvétét kifejezni méltóztatott

A legfelsőbb parancsra

Báró Nagy

— **A reformáció emlékűnepe.** A hontói egyházmegye e hó 23-án kedden Ipolyságon külön ünnepet tart a reformáció 400 éves fordulójának emlékére, melyre a meghívókat az egyházak előjáróihoz s a hívekhezlvánka István egyházmegyei felügyelő és Händel Vilmos főesperes bocsátották ki. Az ünnepnek a templomban tervezett lefolyása ez leend: délelőtt 10 órától Istentisztelet s az Ur szent vacsorájának kiszolgáltatása. Ünnepi szónok: Rozsnyai János, szádi lelkész. Déután 3 órától ugyanott vallásos előadások tartják: Ivánka István, esperességi felügyelő, Krupecz István, alesperes, Szimonidesz Lajos, nagybörzsönyi lelkész és Nagy Jenő, nagybörzsönyi kántortanító s egyleti elnök.

— **Signum laudisz a kardokkal.** A király kisturi születésű *H a d a r A l a d á r* 14. h. gy. ezredbeli tart. hadnagy okl. vaskohómérnöknek, a II. oszt. ezüst vitézségi érem tulajdonosának az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásáért és kitűnő szolgálata elismeréséül a Signum laudisz a kardokkal adományozta.

— **Vasúti összeütközés.** E hó 12-én délelőtt fél 12 órakor a lejtben fekvő Hontnémeti vasúti állomáson egy tűzifával rakott kocsí vigyázatlanból elszabadult Teszér felé. Ugyanakkor az Ipolyságról Korpona felé közlekedő személyvonat Dömeháza alatt haladt, Hontnémetitől 3 kilométernyire. A megfutamadott kocsí oly nagy sebességgel rohant le a lejtős pályán a személyvonat felé, hogy a mozdonyszemélyzetnek még annyi ideje sem maradt, hogy a fékhez nyuljon. A kocsí neki ütközött a mozdónynak, a mely jelentékenyen megsérült és szolgálatképtelen lett. A mozdonyvezető könnyebb sérüléseket szenvedett, a kalauzkocsiban ülő Bencze István vonatvezető azonban, kit a lökés ereje egy asztalhoz vágott, súlyosan megsérült és egy kalauz kezéin sebesült meg. Az utazó közönségből senkisémet sérült meg. Maga a megfutamadott kocsí nagy mértékben meg rongálódott. Kisiklás nem történt. Ipolyságról személyvonaton indult a baleset helyszínére Varga Béla osztálymérnök, Hammer Sandor dr. pályaorvos és munkások. A személyvonat a segélyvonat mozdonyával négy órai késéssel folytatta útját. Kár 2—3000 korona. Bencze Ferenc vonatvezetőt súlyos belső vérzéssel az ipolysági kórházba szállították, ahol Vida Ernő dr. igazgató főorvos még az éj folyamán megoperálta. Állapota súlyos, de felgyógyulásához van remény.

— **A főgimnázium gyászűnepe.** Az ipolysági főgimnázium tanári kara és ifjusága november hó 2-án a vármegyeház dísztermében nagyszabású gyászűnepet rendez az elesett hősök emlékére. A részletes műsört, melyet most állítanak össze, jövő számunkban adjuk.

— **A vasut nagy drágulása** November elsején lép életbe az új személy- és podgyászdíjszabás a Máv. vonalakon. A díjszabás különösen a gyorsvonatoknál, valamint az I. és II. osztályban jelentékenyen drágul. A budapest—marcheggi-ut (233 kilométer) gyorsvonatoknál: I. osztályban az eddigi 28.20 korona helyett 62 korona lesz. II. osztályban az eddigi 18.30 helyett 36.60 korona

A gyorsvonatokon befogják vezetni a harmadik osztályt, amely a budapest—marcheggi-uton 25.30 koronába fog kerülni. A személyvonat ugyanerre az utra I. osztályon 43.80,

II. osztályon 25.30, III. osztályon 14.10 (eddig 8.30). A budapest—orsovai 497 kilométeres ut gyorsvonatai árai: 86.—, 56.60 és 35 korona, személyvonaton 60.70, 35—és 19.60 korona.

A legnagyobb távolságra, 1400 kilométerre a gyorsvonati árak: 187, 116 és 76 korona. Személyvonaton 132, 76 és 45 50 korona. A legkisebb gyorsvonati távolság 16 kilométerig: I. osztályon 7. 90, II-on 4.80. III-on 2.90. Személy- és vegyesvonaton a legkisebb távolság: I-től 5 kilométerig az I.-ön 1.30, II.-on 60 fillér, a III.-on 34 fillér.

Gyorsvonatokon helyhiány esetén a magasabb kocsiosztály használata csak akkor lesz megengedhető, ha az utas a magasabb kocsiosztályban megtett vonalra a magasabb kocsiosztály és a már megváltott és birtokában levő jegy közötti különbözetet pótilleték nélkül megfizeti.

— **A falu rossza.** Az ipolysági földmives és iparos ifjak e hó 7-én oly nagy sikerrel végződött műkedvelő előadásukat e hó 14-én megismételték a városi nagyteremben, mely ugyancsak fényes erkölcsi és anyagi sikerrel jutalmazta a derék műkedvelő gárda nemes igyekezetét. A rendezőség most teszi közzé az anyagi elszámolást. Az első előadás bevétele 2170 k. kiadása 764 k. 64 f., tiszta jövedelme 1405 k. 36 f., melyet fele részben a kálvária kápolna, másik fele részben a hős katonák síremlék-alapja javára fordítottak. A második előadás bevétele 700 k. kiadása 247 k. 80 fill., tiszta jövedelme 452 k. 20 fill., melyet a hadbavonultak és elesettek gyermekeinek felruházására ajánlottak föl.

Az e hó 7-én rendezett előadások felüfizettek:

Czompó Ede 40 k, Barczán Endre 30 k, Somssich Tihamér gróf főispán, Somogyi Béla alispán, Schreiber Aladár, Bolgár István, Víz Ákos, Kohn Dezső 20—20 k, Horváth Sándor, Hopfinger József, Fábrián János, Lamy Károly, Kátser Sándor 10—10 k, Kégi Elemér 8.50 k, Zanolety József 8 k, Daubnerné, Gál László 7—7 k, Keviczky Dániel dr. Neumann Jakab, Vámos Béla dr, Eggenhofer Lipót, Blaskovics Gyula, Herczegh József dr. 5—5 k, Fekete Kornélia, Drahos Mariska, Schmidt Artur, Dangi Bélané, Bartos Annuska, Suranyi Natán, Kákonyi János, Randzik Jenő, Gál János, Romay Árpádné Budapest 4—4 k, Feldmann Károly, Elek Béla 3—3 k, Két jó barát 2.50 k, Gál Ignácné, Ihraczi István, Sági Józsefné, Fábri János, Berky István, Bertalan István, Fábrián Gyula, Paulik, Gémesi, Hercsuth Kálmán, Dióssy Ilonka, Gágel Ferenc, Turi Istvánné, Dióssy Gyuláné, Dióssy Jánosné, öz. Dióssy Györgyné, Árvay József, Tóth Ferenc Esztergom 2—2 k, Kulcsár György 1.50 k, ifj Fodor József, György Andrásné, Herz Adolf, Tóth Tóbi Ilonka, Weidmann Mór, Axman Gabriella 1—1 k, Hajnal József, Vanek 50—50 i, N. N. 27 k. 50 f. Az e hó 14-én a városi háznál rendezett előadások felüfizettek:

Szabados Zsigáné, Klein Jenőné 10—10 k, Trupp Kálmáné, Berczellerné Lengyel Elza, Berczeller Sándorné 5—5 k, Dangel Béla, öz. Hoffner Mártonné 4—4 k, Glaserné 3 k. N. N., Adler Sándor, Honti Gyula 2—2 k, Schliff Károly, Ujj Pál, Herczegh Sándorné 1—1 k összesen 55 k.

— **Birtokot keresek vétetre** 50 esetleg 100 holdig, lakóház és gazdasági épületekkel, lehetőleg vas-ut és folyó mentén. *Kányó Antal* Ipolyság.

— **Köszönetnyilvánítás** Az e hó 14-én tartott műkedvelő előadás alkalmával az éneket zongorán kísérő *Mane Rusi* kísasszonynak, *Rosenfeld Bella* kísasszonynak a maszketirozásban mindkét előadásban való díjtalan segédkezdéséért, továbbá *Untenberger Gyula* üvegkereskedőnek a lámpák díjtalan kölcsönzéséért és az összes szereplőknek fáradságukért a jótékony cél nevében köszönetet mond a rendezőség

— **A gabonafeltesleg átvétele.** Az OKH hoz érkezett jelentések szerint a gabonaitéves bizottság megalakítása immár az egész ország területén befejezést nyertén, gróf Händel János közlelmezési miniszter elrendelte, hogy a bizottságok október hó 22-én ország-szerint kezdjék meg működésüket. Ebből az alkalomból a bizottságok megfelelő tájékoztatása

és az egész gabonaátvitel eredményének biztosítása végett a miniszter az eljárás minden részletére kiterjedő utasítást bocsátott a bizottság rendelkezésére és egyben a törvényhatóságok útján nyomtatékosan felhívta ugy az ország közvelenül érdekelt termelő lakosságának, mint az eljárásban közreműködő hatóságoknak figyelmét arra a körülményre, hogy a hadsereg és nem termelő polgári lakosság szükségletének zavartalan kielégítése az ideai gazdasági évben is csak úgy lesz biztosítható, ha a kiadott rendelkezések legszigorubb és leglelkiesmeretesebb végrehajtásával a gabonafelesleg utolsó személy a közellátás rendelkezésére fognak állani. Az összes hatóságokhoz szétküldött rendeletben a Közlelmézési Hivatalt vezető miniszter a legnagyobb nyomtatékkal hangsúlyozza, hogy a bizottságok munkájának eredményességétől függ, vajjon elkerülhetők lesznek-e a hatóságok újabb megterhelésével és a termelők zaklatásával járó ismételt rekvirálások.

— **Karácsonyi Album.** Ritka gyűjtemény fog megjelenni ez év karácsony idejére. A „Nádor-féle karácsonyi album“ 10 ik kötete, a legpompásabb, a legszebb dal és zongoragyűjtemény lesz az ideai karácsonyi zeneműpiacon. A magyar nóták-kincsek színe-javát tartalmazza, a legismertebb zeneszerzőktől: Ányos, Eröss, Fráter, Kondor, Kárpáthy dr. Révfy dr. és Sas dalai egytől-egyig szépek, magyarosak; a kabaré irodalom és a könnyebb műfajú muzsika számottevő újdonságainak legismertebb szerzeményei méltán sorakoznak az album művészi értékének emeléséhez. A kiadó itt is a legjavát adja: Buday, Czeglédy, Ebré, Nádor leheletszerű finom dalaiból valóságos kis zenei csokrot találunk, van még benne sok magyar bakanóta a legnépszerűbbek közül, keringők, indulók. Szalondarabok és német katonadalok egészítik ki a fényesen összeállított gyűjtemény gazdag tartalmát. Az albumban megjelent művek nagy része ének és zongorára jelent meg, s így azt hegedűsök is játszhatják. Előjegyzéseket csak november hó 15-ig fogad el a kiadóhivatal, s ajánljuk olvasóinknak, hogy minél előbb rendeljék meg, mert tekintettel a nagy papírhányra, az album csak korlátozott példányszámban jelenik meg, s így az előbb beérkező rendelések lesznek előbb elintézve. Az album ára füzve 8 — korona, kötve 10 — korona, a pénzt előzetesen is be lehet küldeni, ebben az esetben a füzött albumnál postaköltséggel kor. 8.70 f-t, a kötött albumnál pedig 11 koronát kell beküldeni, vagy lehet utánvétellel is megrendelni a kiadónál, Nádor Kálmán-nál Budapest, IV, Károly király ut 8. vagy bármelyik helybeli könyvárusnál is megkapható.

— **A szilvalekvár.** A szilvalekvár is belekerült a háborus rendeletek tömkelegébe s az aszaltszilvával együtt központosítva lett, a lekvároskenyeret uzsonnázó ifjú generáció legnagyobb fájdalmára, amennyiben a központosítás által a szilvalekvár is el fog tűnni a szabad forgalomból. A kormány ugyanis úgy a szilvaizt, mint az aszaltszilvát zár alá helyezte legújabb rendeletével, mely szerint a házi és gazdasági szükségletet meghaladó készletet a szilvaközpontra kell megvétele felajánlani.

Mozgófénykép színház Ipolyságon a Pannónia szálló nagytermében.

Október 20-an szombaton este 8 órakor és október 21-én délután fél 5 és este 8 órakor

MŰSOR:

KÖVÉRI ÉS SÓVÁNYI
vigjáték

KILENC UJJU EMBER
szenzációs dráma 4 felvonásban.

CSINTALAN KÓPÉ
vigjáték 3 felvonásban.

Az előadások pontosan d. u. fél öt és este 8 órakor kezdődnek.

— **A péksütemény visszaállítás.** A fehér lisztből készült péksütemény a háboru első esztendejében száműzve lett a közfogyasztásból a fehér liszt nagyfokú hiánya miatt. Az ideai kielégítő buzatermés folytán a közlelmézési miniszteriumban foglalkoznak a péksütemény visszaállításának tervével, mi határozott takarékoságot jelentene, amennyiben a reggeli kifli előállításához feltétlenül kevesebb lisztre volna szükség, mint amennyi a most általánosságban fogyasztott jókora hadi-karjé kenyérhez szükséges. A péksüteményt kenyérjegy ellenében szolgáltatnák ki.

— **Uj vonat Balassagyarmat felé.** E hó 20-ától kezdve Ipolyságtól Balassagyarmatig a 6562 számú tehervonat I. II. és III. oszt. kocsikkal személyszállítással közlekedik. A vonat Ipolyságról d. e. 10 órakor indul és 12 órakor Balassagyarmatra érkezik.

— **Van ömnek törött vagy elhasznált gramfonlemez?** küldje be azokat még ma a Wágner „Hangszerkirályhoz“ (Budapest VIII József körút 15) és minden 6 darab elhasznált lemezért kap a cégtől egy új és divatos gramfonlemez. Az összes hangszerek legolcsóbb bevásárlási forrása. A díszes árjegyzéket az érdeklődők ingyen kapják meg. Ügyeljünk a pontos címre.

— **Papírszövet.** A gyapjunak a hadsereg céljaira egyre fokozottabb mérvben való felhasználása s a papírfonal tökéletesebb kidolgozása folytán a magyarországi textilgyárak most már egész tökéletes ruhaszöveteket szőnek papirosból, melyek úgy szín és mintha, valamint puhaság dolgában bátran kiállják a versenyt az olcsóbb gyapjuszövetekkel. E papírszövetek nagyobb mérvű gyártása határozottan enyhíteni fogja a szövetdrágaságot amennyiben ilyen papírszövetnek ára alig lesz méterenkint több a gyapjuszövetek mostani áranak egytized részénél. Ausztriában már az elmúlt télen hordottak ilyen papírszövetruhákat s viselői igen dicsérték, mert teljes melegeget tart s így csakis téli ruhák készítésére alkalmas. Csak a vizet nem tűri s lueskos időben hamar elázik.

— **Tisztviselők Beszerzési Csoportja.** A Hontvármegyei Közszolgálati Alkalmazottak Beszerzési Csoportja e hó 20-an d. u. 4 órakor a vármegyeház kistermében Fodor Vilmos dr. ügyvezető elnök elnöklése mellett intéző bizottsági ülésre ül össze.

— **Vigyázzni kell a hadifoglyokra.** A hadügyminiszterium elrendelte, hogy a hadifoglyok vasúton csak kísérővel utazhatnak. Hadifogly mivoltuk felismerhetése végett, ha polgári ruhában vannak, a ruhájuk fehér esikkal kell megjelölve lennie,

viselőik kell tábori szervezeti számot és legalább is katonasapkát. Ki-érő nélkül utazó hadifoglyok a legközelebbi pályaudvarparancsnokságnak vagy esendőrőrsnek adandók át. A munkaadók, kik hadifoglyokat kísérő nélkül engednek utazni, a járási hatóságnak felelősek. Fenntartja a hadvezető-ég a jogot, hogy ily munkaadók óvadékát bírság gyanánt a hadügyi igazgatás javára elvegye, ismétlődés esetén pedig a hadifoglyokat elvonja.

— **A korpa országos elosztása.** A vármegyéhez most érkezett meg a földművelésügyi miniszternek a korpa felosztásáról szóló rendelete, mely némi reményt nyújt arra hogy sikerülni fog a marhák, sertések ellátását ideiglenesen biztosítani. A rendelet szerint a korpaelosztásnál elsősorban az állattartók részesítendők, akik nem termelők, vagy pedig olyan termelők, akik kétségtelesen tudják igazolni, hogy gabonát nem termelnek. Azonban ezek is csak két telen és két disznó részére szükséges korpa kiutalására tarthatnak igényt. Oly egyének, akik sem a Haditerménynek gabonát nem szállítottak, sem pedig közlelmézésre tejet nem szállítanak, korpa és póttakarmány iránt kérvényeket a hatóság útján közvetlenül a földművelésügyi min. kir. miniszteriumhoz tartoznak beadni. A kérvényhez melléklendő a hatóság bizonyítványa, mely a kérvényező átlatainak számát és meglévő takarmánykészletét igazolja, melyhez képest a szükséglet megállapítható. Aki gabonavásárlási igazolványát kiváltotta, annak a kérvényhez az igazolványt is csatolnia kell.

— **Háboru és béke.** A legtöbb ember, aki a harcúterén járt, mondhatja, hogy életben maradt. — Békében éppen úgy mint a háboruban egyaránt a „szerencsét“ kell hajszolni. November 10-én kezdődik az új m. kir. állami osztályorszájáték s oly nyereségekkel kecséget, melyek gazdagokká teszik a nyerőket. Lányi és társa bank- és váltóüzlete, Budapest, IV. kigyó tér 3. (Klotild palota) készséggel küld prospektust és sorsjegyszámokat mindenkinek, hogy saját maga válassza ki a tetsző sorjegyeket. Írjon még ma egy levelezőlapot e megbízható banknak.

— **Lövés az éjszakában.** Bogdányi Mór helembei pályaoér egyik este a vasuti töltésen akart a faluba jutni, alig haladt azonban pár lépést, egymásután két lövés érte, mire összeesett. A golyók a pályaoér lábába furódtak. Később magához térve hazavánszorgott, majd bevittette magát az esztergomi Kolos-kórházba, ahol elmondta az esetet, támadójáról azonban nem tudott felvilágosítást adni. Merényletről alig lehet szó, valószínűbbnek tartja, hogy a sötétben tolvajnak néztek.

NYILTTÉR.

(E rovat közleményeért nem vállal felelősséget a szerkesztő.)

Búcsú.

Összes jóbarátainkat és ismerőseinket értesítjük, hogy e hó 9-én Bából Budapestre költöztünk. Beteges állapotunk nem engedte meg, hogy a búcsuzás izgalmainak magunkat kitegyük, miért is ez uton búcsuzunk el szívélyesen tőlük, kérve, hogy emlékezetükben minket továbbra is megtartani szíveskedjenek. Budapest, 1917. október 10.

Dr. Rosenfeld Zsigmond
és neje.



A világ **legdrágább** de egyszersmind **legjobb** szívarkahüvelye:

„MODIANO-CLUBSPECIALITÉ”

Vigyázat! Utánzatok vannak forgalomban! Sodorni való papir ára 30 fillér.

Férfiak!

Kivétel nélkül minden fajta tetőt teljesen kipisztít a

Szanitéc kenőcs

Nem piszkít, szaga kellemes

Kapható 1 koronáért minden gyógyszerárban, drogériában. Ahol nem volna kapható, oda 3 csomagot utánvetel küld: Anber gyógytár, Mohács.

Fedák
cipőterem



4 ÜVEGTÉGELY
A LEGNAGYOBB
HÁZTARTÁSBAN
EGY
HÓNAPRA
ELEGENDŐ.
ÁRA
1 KORONA

HANGLEMEZEKET,

lejátszottakat, vagy töröttöket cserél, vagy készpénzért is vesz

WAGNER

„Hangszerkirály”
országzerte elismert elsőrendű magyar hangszer és beszélőgépek áruháza

BUDAPEST,
VIII., JÓZSEF-KÖRUT 15/v.
Fiókküzet: IX., RÁDAY-UTCA 18.

HARMONIKÁT

oda menjen venni, ahová mindenki megy:

WAGNER

„HANGSZERKIRÁLY”-hoz.
Országzerte elismert elsőrendű magyar hangszer- és beszélőgépek áruháza
BUDAPEST, JÓZSEF-KÖRUT 15/v.

Gyakorló harmonika, erős, csak 10 K
Ugyanez nagyobb alakban, csak 15
Honvéd harmonika, finom, csak 20
Csendő harmonika 3 váltóval, csak 30
Páncél harmonika, duplafúvós 35
Eszár harmonika, sarkantyúkkal 40



Megrendelésnél szíveskedjék lapunkra hivatkozni.

ÓVÁS!

Ügyeljen a Wagner névre, mert könnyen tévedhet.

Húzóharmonika kitűnő hangu, 3 orgonaváltó . . . 30 K
Kézi harmonika, duplafúvós, orgona 35
Orgonahangú harmonika, erős . . . 40
Zenekari húzóharmonika, acél . . . 50
Bécsi negyszögletes harmonika, finom 60
Kétsoros, háromsoros és kromatikus harmonikák 60 koronától 600 koronáig. Megrendelésnél előleg küldendő.

Vidékre gyors és pontos kiszolgálás.



„FOTÓ”
FÉNYKÉPESZETI
SZAKÜZLET BUDAPEST
RÁKÓCZI-ÚT 80.
NAGYBAN - KICSINYBEN.

Tessék próbarendelést eszközölni!

Jó házból való fiu nyomdász tanulóul havi fizetéssel Neumann Jakob nyomdájában felvétetik.

Nagyszerűen bevált a harcáren küzdőknél és általában mindenkinél mint legjobb

fájdalomcsillapító bedörzsölés

meghülés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. eseteiben

Dr. Richter-féle

Horgony-Liniment.

Horgony-Pain-Expeller pótléka.

Üvege K -80, 140, 2--

Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlánhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárban, Prága I., Elisabetstr. 5.

Hetente szétküldés.

Ön hálás lesz

nekem amiért kinzó

tyuk-zemétől a RIA-

BALZSAM haszná-

lata által már 3 nap alatt megszabadult.

Éz a kiváló szer gyökereitől és fájdalom nélkül irtja ki a tyukzemet, megszüntet és nyomtalanul eltünt mindenemü borkeményedést és szemölcsöt. Ezekre menő

látványos. Ára jótálló levéllel tegyenként K 1.75, 3 doboz K 4.50, 6 doboz K 7.50

Izzad a lába, keze vagy

hónalja, úgy hozass meg

a kinzó „ITA”

híntőport és azonnal megszabadul ettől a kellemetlen szagtól. Ára egy doboz 1 kor.

75 fill, 3 doboz 4 kor 50 fill

Szétküldés naponta. Kapható az egyedüli kőszitőnél: Dr. Kemény Miklos Kassa, postafiók 12 v.

A magyar értelmiség politikai napilapja

AZ UJSÁG

Előfizetési árak:

Egy évre K 38.— Negyedévre K 9.50
Félévre „ 19.— Egy hónapra „ 3.30

Megrendelési cím: AZ UJSÁG kiadóhivatala
Budapest, VII., Rákóczi-ut 54. sz.